
Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 1985

Η ΔΐΑΣΓΕΈΐ ΓΗΣ' - ΑΘΗΝΑΣ ΓΙΑ ΓΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΓ ΤΟΝ ΑΦΟΠΛΙΣΜΟ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Με τη συμμετοχή των Προέδρων της Αργεντινής η .Ραούλ Αλφονσίν 
και της Τανζανίας κ.Τζούλιους Νυερέρε, των Πρωθυπουργών της Σουη
δίας η .Όλαφ Πάλμε και της Ελλάδας χ.Ανδρέα Παπανδρέου, του πρώην 
Καγκελλαρίου της Αυστρίας κ.Μπρούνο Κράϊσκυ, του πρώην Πρωθυπουργού 
του Καναδά κ.Πιέρ Έλιοτ Τρυντώ και δεκάδων άλλων προσωπικοτήτων, 
απ/όλες τις Ηπείρους, άρχισαν σήμερα στις 20 το πρωί στο Ζάππειο 
Μέγαρο οι. εργασίες της Διάσκεψης για την Ειρήνη.

Η Διάσκεψη αποτελεί κλιμάκωση των προσπαθειών για την Ειρήνη 
που άρχισαν στις 22 Μαϊου 1984 με την δήλωση των "'Εξη" και συνε
χίστηκαν στις 28 Ιανουάριου 1985 στο Νέο Δελχί.

Κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών της Διάσκεψης της Αθήνας, 
ο Πρωθυπουργός κ.Ανδρέας Παπανδρέου καλωσόρισε τους συνέδρους και 
υπογράμμισε ότι η ανταπόκρισή τους στο κάλεσμα της ελληνικής πολι
τείας δείχνει την σοβαρότητα του σκοπού και την αποψασιστικότητά 
τους για την υποστήριξη της πρωτοβουλίας των "Έξη".

Ο η .Παπανδρέου, αυαφερόμενος στα αποτελέσματα της Διάσκεψης 
στο Νέο Δελχί υπογράμμισε ότ;, αυτά συνιστανται στην έκδοση της 
κοινής διακήρυξης,στην αναγγελία ορισμένων συγκεκριμένων μέτρων και 
ενεργειών είτε συλλογικών, είτε από κάθε ηγέτη χωριστά. Η διακή
ρυξη, σημείωσε ο Πρωθυπουργός, δεν αποσκοπεί μόνο να πείσει τις 
πυρηνικές δυνάμεις να ακούσουν την φωνή της λογικής και να σταμα
τήσουν τον ανταγωνισμό των εξοπλισμών, στο διάστημα και την γη, 
αλλά και στοχεύει στην ενημέρωση της διεθνούς κοινής γνώμης, για τον 
άμεσο κίνδυνο, που απειλεί την ανθρωπότητα, και συνεπώς, να ασκη
θεί ισχυρή πίεση εκ μέρους των λαών.



Μόνο μια παγκόσμιο. εκστρατεία, τψ *Ιο Φ  ο Πρωθυπουργός, προς 
τις πυρηνικές δυνάμεις/ θα μπορέσει να συμ^λει στην κοινή ασφά- 
λεία και τμν ειρήνη» Και πρόσθεσε ό χύ , η υποστήριξη τόσο σημαντι- 
κών προσωπικοτήτων θα παίξει αναμφισβήτητα,,σημαντικό ρόλο. Ο 
κ.Παπανδρέου πρόσδεσε επίσης/ότι οι Έξη ηγέτες ενδέχεται να 
μεταβούν στις 5 πυρηνικές πρωτεύουσες (Ουάσιγκτον, Μόσχα, ΙΙεκίνο,

Μ  «■Παρίσι, Λονδίνο) και κατέληξε λέγοντας ότι στην μεσημεριανή δια- 
κοπή θα εκδοθεί μια κοινή δήλωση, ένα κοινό ανακοινωθέν, με το 
οποίο θα διακηρύσσεται η απόφαση για την προαγωγή της ειρήνης και 
τον πυρηνικό αφοπλισμό, * *

0 PAOYÁ ΑΛΦΟΝΣΙΝ

Μιλώντας στη συνέχεια ο .Πρόεδρος της Αργεντινής κ.Αλφονσίν, 
τόνισε ότι με τις πρωτοβουλίες αυτού του είδους '’θέλουμε να υπη
ρετήσουμε την ανθρωπότητα, να δώσουμε στον άνθρωπο την ευκαιρία 
να ζήσει και να χαίρεται τα αναφαίρετα δικαιώματα του. Να δείξου
με ότι υπάρχει μια κοινωνία πιο δίκαιη και σωστή*',

' * ' ,

O TZOYAXOVΕ ΪΙΥΒΡΕΡΕ

Ο Πρόεδρος της Τανζανίας κ.Τζούλιους Νυερέρε, που μίλησε 
αμέσως μετά,αναφέρθηκε δια μακρών στην άμεση σχέση του αφοπλισμού 
και των πόρων που θα απελευθερωθούν - με την πείνα και τις ασθέ
νειες που μαστίζουν πολλές περιοχές του κόσμου. JJ φωνή μας, είπε, 
είναι η φωνή απλών ανθρώπων, που ενδισφέρονται για την διατήρηση 
της ζωής στον κόσμο αυτό. Οι άνθρωποι έχουν τ ο  δ ικ α ίω μ α να αγω
νίζονται για την ειρήνη. Και επεσήμανει Δεν φοβόμαστε τον θάνατο. 
Αλλά δεν μας αρέσει η δυνατότητα, που έχουν ορισμένοι, να σταμα
τούν την ζωή άλλων ανθρώπων. Οι χώρες του Τρίτου Κόσμου, συνέ
χισε, δεν έχουν καμμιά ελπίδα,αν συνεχισθεί αυτός ο εξοηλιστικός 
ανταγωνισμός.



Ο ΟΑΑΦ Π ΑΛΜΗ
Τις απόψεις του εξέψρασε στην συνέχεια ο πρωθυπουργός της 

Σουηδίας κ. Ούλαω Πάλμε ο οποίος:

υπογράμμισε ότι τα όπλα τα οποία διαθέτουν οι υπερδυνάμεις είναι 
πολύ περισσότερα από όσα απαιτούνται, για να ασκήσουν το δικαίωμα της 
αυτοάμυνας.

τόνισε ότι όλοι οι λαοί θα υποστούν τις συνέπειες ενός πυρηνικού 
πολέμου.

σημείωσε ότι ο ανταγοπασμός των εξοπλισμοί επιδρά άμεσα στην 
οικονομική κατάσταση των μικρών και υποανάπτυκτων χωρών.

!επεσήμανε ότι το μήνυμα ¡του Νέου Δελχί είναι ότι το μέλλον των 
πολιτών όλου του κόσμου δεν Βρίσκεται στα χέρια των υπερδυνάμεων, αλλά 
όλες οι χώρες έχουν το ίδιο δικαίωμα να ρυθμίζουν τις τύχες τους.

• ί ,
- 1 ΐ

Καταλήγοντας ο κ. Πάλμε τόνισε: " Η κοινή ασφάλεια και η ειρήνη 
δεν μπορούν να εξασψαλισθούν από τις τεχνολογικές εξελίξεις. Χρειάζεται 
ένα σύστημα ασςραλείας που να Βασίζεται στην συνεργασία των κρατών όλου 
του κόσμου”.

Μετά τις εισηγήσεις των τεσσάρων ηγετών άρχισαν οι παρεμβάσεις 
των συνέδρων.

Μηνύματα υποστήριξης των στόχων της Διάσκεψης έστειλαν ο πρώην 
καγκέλλάριος της Δ. Γερμανίας κ. Βίλλυ Μπράντ, ο ηγέτης του Βρεταννικού 
Εργατικού Κόμματος κ. Νίλ Κίνοκ, ο πρώην πρωθυπουργός της Ιαπωνίας κ. 
Τακέο Νίκι, ο Δήμαρχος της Χιροσίμα κ. Αράκι και πολλοί άλλοι.


